

రైతుల సమస్యలపై పాలకులకు పట్టించుకోవడం పాతున్నది. యాసంగి పై యంత్రాంగం ముందున్న ప్రణాళికలు రూపొందించడంతో రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కోవాల్సి వస్తున్నది. ప్రస్తుతం యాసంగి వంట కాలం ముగిసి పోతుండగా.. బాన్సువాడ, బోధన్ నియోజకవర్గాల్లో పంట కోతలు ఘరూ అయ్యాయి. ధాన్యం రాక మొదలైనప్పటికీ ప్రభుత్వంలో అప్రమత్తత కరువైంది. కామారెడ్డి జిల్లాలో పొరసరపరాల శాఖతో కలెక్టర్ సమీక్షలు నిర్వహించి, వ్యూహాలు రచించారు. కొనుగోలు కేంద్రాలు ఎప్పటిలోగా ప్రారంభించేది మాత్రం వెల్లడించలేదు. నిజామాబాద్ జిల్లాలో అయితే ప్రాథమిక సమచారం కూడా కరువైంది. సమీక్షలు సైతం పతా లేకుండా పోయాయి. ఉమ్మడి జిల్లాలో రైతుల స్థితి గతులపై ఇన్చార్జి మంత్రి బాపట్టి కృష్ణారావు సమీక్ష చేస్తేనే ఏమైనా ఫలితం ఉంటుందని కర్షకులు ఆశ పడు తున్నారు. ఏడాది కాలంగా ధాన్యం కొనుగోలుపై సర్కారులో కనీసం ఒక్క కాన రావడం లేదు. అధికార పార్టీ ఎమ్మెల్యేలు సైతం సమస్యలతో నడుచుకుని యంత్రాంగాన్ని అప్రమత్తం చేయడం లేదు. ఈ దుస్థితిలో ఇన్చార్జి మంత్రి రంగంలోకి దిగి యంత్రాంగాన్ని అప్ర మత్తం చేయాలని రైతులు కోరుతున్నారు.

-నిజామాబాద్, మార్చి 16 (సమస్య తెలంగాణ ప్రతినిధి)

నమస్తే తెలంగాణ

కామారెడ్డి

10 నిజామాబాద్, సోమవారం 17 మార్చి 2025 KAMAREDDY

- కేంద్రాల ఏర్పాటుపై సర్కారు నిర్లక్ష్యం
- ఉమ్మడి జిల్లాలో ప్రారంభమైన వరి కోతలు
- బాన్సువాడ, బోధన్ నియోజకవర్గాల్లో ధాన్యం రాక ఘరూ
- కొనుగోలు ప్రక్రియపై ఇన్చార్జి మంత్రి దృష్టి సారించాలని కోరుతున్న రైతులు
- కామారెడ్డిలో 424 కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటుకు నిర్ణయం
- నిజామాబాద్లో ఇంకా నిర్ణయించని యంత్రాంగం
- జిల్లాలో సాగునీరందక పడిపోనున్న దిగుబడులు



ప్రాధాన్ చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే కవిత, మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు జీవన్ రెడ్డి, బిగాల గణేశ్వర్, బాజిరెడ్డి గోవర్ధన్, మాజీ ఎమ్మెల్యే వీజీ గౌడ్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకురాలు అయ్యపా సాతిమా, పార్టీ నాయకులు

రంజాన్ తోఫాలు ఎందుకివ్వడంలేదు?

- మైనార్టీ సంక్షేమాన్ని ఎస్కరించిన కాంగ్రెస్ సర్కారు
- ముఖ్యమంత్రికి కేసీఆర్ అంటే భయం పట్టుకున్నది
- నిద్రలో కూడా ఆయన పీఠే కలవరిస్తున్నాడు..
- తెలంగాణ హిస్టరీ.. పూర్వం కేసీఆరే..
- సీఎం అబద్ధాలు చెబితే సహించేదిలేదు..
- రేవంత్ రెడ్డిపై బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత ఫైర్



ఖలీల్వాడి, మార్చి 16: రంజాన్ పండుగ సందర్భంగా ముస్లింలకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తోఫాలు ఎందుకు ఇవ్వడం లేదని ఎమ్మెల్యే కవిత ప్రశ్నించారు. రంజాన్ సమయంలో మసీదుల సుందరీకరణ కోసం బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో ఒక్కో మసీదుకు రూ.లక్ష ఇవ్వమని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఒక్కో మసీదుకు ఒక్కో రూపాయి కూడా ఇవ్వలేదన్నారు. ముస్లింల వైపున ఏ పార్టీ నిలుస్తున్నదో దీన్ని బట్టి తెలుతెలుపుతున్నారని అన్నారు. నిజామాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో ఆదివారం ఏర్పాటు చేసిన ఇచ్చార్ విందులో ఎమ్మెల్యే కవిత పాల్గొన్నారు. ఆ సందర్భంగా విలేజ్ కలెక్టరులతో మాట్లాడారు.. ముస్లింలకు ఇచ్చిన హామీలన్నింటినీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విస్మరించింది. తక్షణమే అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఉదయం నుంచి రాత్రి వరకు కేసీఆర్ జపం చేస్తున్నారని అన్నారు. తానే తెలంగాణ పూర్వం అని చెప్పుకుంటున్న రేవంత్ రెడ్డిపై తీవ్రస్థాయిలో విరుచుకుపడ్డారు. తెలంగాణ హిస్టరీ, తెలంగాణ పూర్వం రెండు కూడా బీఆర్ఎస్ అధినేత, తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ అని స్పష్టం చేశారు. దీనిని రాసిపెట్టుకోవాలని సూచించారు. కేసీఆర్ రేవంత్ రెడ్డి ఏ రకంగానూ సరితగా రన్నారు. తమకు తెలంగాణ అంటే బాన్సు అని, ఇతరులకు ఇచ్చిన హామీని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేయాలని రైతులంతా కోరుతున్నారు.



ఎమ్మెల్యే కవితకు పండు తినిపిస్తున్న ఆయోషా ఫాతిమా



కేక కట్ చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే కవిత

ధాన్యం కొనుగోలుపై పట్టించేదీ?



రాష్ట్రంలో తోలుత పరి పంట కోతకు వచ్చే ప్రాంతాల్లో ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలోని బాన్సువాడ, బోధన్, జాకూర్ నియోజకవర్గాలకు ముందుంటాయి. యాసంగి, వానకాలం లో మొదట ఇక్కడే వరి కోతలు మొదలవుతుం డడం ఆనవాయితీగా వస్తున్నది. కోతలు పూర్తి కాగానే వెంటనే దుక్కి దున్నడం, ఆ వెంటనే వరి నాట్లకు సంసిద్ధులు కావడం ఈ ప్రాంత రైతుల ప్రత్యేకత. కోతలు ప్రారంభమైన ఈ పరిస్థితిలో కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటుపై కాంగ్రెస్ సర్కారు నుంచి ఉలుకూ పలుకూ కరువైంది. నిజామాబాద్ జిల్లాలో యాసంగిలో వరి సాధారణ సాగు విస్తీర్ణం 1.18 లక్షల హెక్టార్లు కాగా అంతకు ఎక్కువ పంటను సాగు చేశారు. దాదాపుగా 12 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం దిగుబడి వచ్చే అవకాశం ఉన్నదని వ్యవసాయ శాఖ అంచనాలున్నాయి. ఇందులో అధిక భాగం గంగా కావేరి ఉంది. విగిలినది దొడ్డు నది దిగుబడులు వచ్చే అవకాశాలు న్నాయి. 8 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని సేక రించేందుకు నిజామాబాద్ జిల్లా యంత్రాంగం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంటున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇందుకోసం గతేడాది మాదిరిగానే సుమారుగా 460 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయాలని భావిస్తున్నారు. అయితే బోధన్, బాన్సు వాడ నియోజకవర్గాల పరిధిలో కోతలు ఘరూ అయిస్తున్నట్టి నిజామాబాద్ జిల్లాలో కొను గోలు కేంద్రాల ఏర్పాటు ఊసే లేకపోవడం రైతులను ఆందోళనకు గురి చేస్తున్నది. పంట కోస్తున్న రైతులంతా అందుబాటులో ధాన్యం సేకరణ కేంద్రాలు లేకపోవడంతో ఫైవేటు వ్యక్తు లకు విక్రయించేందుకు సిద్ధపడుతున్నారు. కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటులో జాప్యంపై

రైతుల పరిస్థితి అగమ్యగోచరం

కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చాక రైతుల పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా మారింది. వారి సమస్యలను ఆలకించే నాడుకు కూడా లేకుండా పోయాయి. ఓ వైపు భూగర్భ జలాలు పడిపోవడం, సాగునీ అలా టికి కలకట ఏర్పడింది. దీంతో చేతికి వచ్చిన పంటను అమ్ముకునేందుకు ప్రభు త్వం నుంచి కేంద్రాల ఏర్పాటులో స్పష్టత లేకపోవడంతో రైతులు అగమ్యగ ముతున్నారు. ఫైవేటు వ్యాపారులకు



రాష్ట్రంలో తోలుత పరి పంట కోతకు వచ్చే ప్రాంతాల్లో ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలోని బాన్సువాడ, బోధన్, జాకూర్ నియోజకవర్గాలకు ముందుంటాయి.

మూడువేల ఈతచెట్లు దగ్ధం

బీబీపేట్ (బోమకొండ), మార్చి 16: బోమకొండ మండల కేంద్ర శివారులోని బోమకొండ కొండన్య గాడ సంఘానికి చెందిన దాదాపు మూడు వేల ఈత చెట్లు ప్రమాదవశాత్తు దగ్ధమయ్యాయి. ఈ మేరకు గాడ సంఘం ప్రతినిధులు ఆదివారం స్థానిక ఎస్సై ప్రవంతికి ఫిర్యాదు చేశారు. తేను సమోడువేసి దర్భాస్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్సై తెలిపారు. ఈత వనంలో ఒకేసారి మూడువేల చెట్లు కాలిపోవడంతో గాడ సంఘం ప్రతి నిధులు, సభ్యులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తమను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని కోరారు.



దగ్ధమైన ఈతచెట్లను పరిశీలిస్తున్న గాడ సంఘం ప్రతినిధులు.



గాయపడిన ఆధార్ కేంద్రం నిర్మాణానికి

కూలిన పాఠశాల పైకప్పు ఒకరికి తీవ్ర గాయాలు

మెండోరా, మార్చి 16 : మండలంలోని దూదిగం ప్రాథమిక పాఠశాల పైకప్పు ఆదివారం కూలిపో యింది. ఈ ప్రమాదంలో ఒకరికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. పాఠశాలలో ఆధార్ సమోడు కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఆధార్ కేంద్రం నిర్మాణానికి అక్కడే పనిచేస్తుం డగా ఒక్కసారిగా తరగతి పైకప్పు కూలింది. దీంతో లక్షలాది తలకు తీవ్రగాయాలయ్యాయి. ఆ సమయంలో పిల్లలు లేకపోవడంతో పెద్ద ప్రమాదమే తప్పింది. పనుల్లో నాణ్యతా ప్రమాణాలు లోపించడంతో పైకప్పు కూలిందని గ్రామస్థులు పేర్కొన్నారు.

కొడుకు చేతిలో తండ్రి హతం

ధర్మల్లి మండలంలో ఘటన

ధర్మల్లి, మార్చి 16 : డబ్బుల విషయంలో జరిగిన గొడవలో తండ్రిని ఓ కొడుకు హత మార్చాడు. ఈ ఘటన నిజామాబాద్ జిల్లా ధర్మల్లి మండలం హోస్పిటల్ గ్రామంలో చోటు చేసుకున్నది. ధర్మల్లి సీబి టిక్కెట్టి, ఎస్సై రామకృష్ణ తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. హోస్పిటల్ వీధికి చెందిన పాఠం నడ్డి మల్ల య్య (65), అతడి కుమారుడు మరు శని వారం రాత్రి 7 గంటల ప్రాంతంలో గ్రామం లోని ఓ చూకాణం వద్ద డబ్బుల కోసం గొడ వవచ్చారు. స్థానికులు అక్కడికి చేరుకొని సముదాయించారు. అనంతరం మధు ఇంటి కిళ్లి గొడవ జరిగిన విషయం తన తల్లికి వెప్పాడు. సుమారు 10 గంటల సమయంలో ఇంటికి వచ్చిన మల్లయ్యను కుమారు డకు మధు, బాల్కనీ లక్ష్మి కలిసి అయన గం తు పట్టుకుని బలంగా నెట్టేయడంతో అం నేలకు తగిలి ఒక్కసారిగా కుప్పకాలిపో యాడు. లేచుకోవడంలే తల్లికి కొడుకు బీరు సీసాతో బలంగా బాదడంతో మల్లయ్య అక్క డిక్కడే మృతిచెందాడు. పోలీసులు తేను సమోడు చేసుకొని నిందితులను ఆదివారం అదుపులోకి తీసుకొన్నారు.

విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో లక్ష్యాన్ని చేరుకున్న ఎస్సారెస్సీ జెన్కో



మోర్లాడ్, మార్చి 16: విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో ఎస్సారెస్సీ జెన్కో విద్యుత్ కేంద్రం మరోపాడు లక్ష్యాన్ని చేరుకున్నది. శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్ట్ నుంచి పంటలకు నీటిపారుదల కొనసాగు తుండడంతో విద్యుత్ ఉత్పత్తి లక్ష్యం చేరు కునే అవకాశం కలిగింది. 2024-25 సంవత్సరానికి 62 మిలియన్ యూనిట్ల లక్ష్యాన్ని జెన్కో అధికారులు నిర్ణయించారు. కాగా ఇప్పటికే లక్ష్యాన్ని పూర్తిచేసుకున్నది. వరు సగా సంవత్సరాలపాటు నిర్ణయించిన లక్ష్యాన్ని చేరుకుంటున్నది. ఎస్సారెస్సీ జెన్కో విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రంలో 2020-21 సంవత్సరంలో 90.7656 మిలియన్ యూనిట్లు, 2021-22లో 109.8417, 2022-23లో 188.9208, 2023-24లో 75.8692 మిలియన్ యూనిట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి అయ్యింది. విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రం లో నాలుగు టర్బయన్ల ద్వారా విద్యుత్ ఉత్పత్తి జరుగుతున్నది. ఒక్కో టర్బయన్ ద్వారా లక్ష్యాన్ని చేరుకుంటున్నది. ప్రాజెక్ట్ నిర్మాణం అనంతరం విద్యుత్ ఉత్పత్తికి అవకాశం ఉండడంతో జెన్కో విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. 1991 సంవత్సరంలో ఏర్పాటు చేసారు. 146.43 మిలియన్ యూనిట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి జరిగింది. విద్యుత్ ఉత్పత్తి విషయంలో లక్ష్యాన్ని చేరుకోవడంతో పాటు ఇంకా యాసంగి పంటలకు నీటిపారుదల కొనసాగే అవకాశం ఉండడంతో విద్యుత్ ఉత్పత్తికూడా పెరిగే అవకాశం ఉన్నది. ఈ సంవత్సరం కూడా విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో లక్ష్యాన్ని చేరుకోవడంతో జెన్కో అధికారులు, సిబ్బంది సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

- వరుసగా ఐదోసారి..
- ఉత్పత్తి మరింత పెరిగే అవకాశం